



清华大学数学领军计划第一批选拔结果出炉,师大附中3位学子上榜;记者采访其中一位学子黄子乐,她说

“数学是最美妙的学科”

海都记者 罗丹凌
实习生 兰瑾/文
受访者供图

日前,2023第三届清华大学丘成桐数学领军计划第一批选拔结果出炉。本届选拔中,福建共3名学生入选,来自福建师大附中的林舒扬(高三)、黄子乐(高三)、黄劲涵(高二)通过层层选拔,获得丘成桐数学科学领军人才培养计划入围认定。他们无需参加高考,从下学期开始,将直接进入清华大学开始预科学习。

11月1日,海都记者联系到黄子乐同学,聊聊她与数学间的那些故事。

也曾怀疑过自己 对数学的热爱让她坚持下来

数学,是黄子乐最喜欢的科目,且这份喜欢由来已久。从小学六年级开始,黄子乐便迷上数学,不仅喜欢攻克老师课堂上布置的难题,还会额外去寻找一些课外文献阅读,使自己更深入地了解一些知识点。

在花样的年纪里,很多女孩喜欢“追星”,但黄子乐的品位却很独特,她追的“星”是清华大学求真书院的院长丘成桐先生,这也是她报考领军计划的原因之一。黄子乐说,希望未来8年里,她能紧紧跟随丘成桐先生的

步伐,在数学方面学有所长。不过,黄子乐的数学之路,并不是一帆风顺的。在高一的时候,她的数学学习遇到了瓶颈期,很多难题都无法解出来,那时,黄子乐也无数次怀疑过自己。所幸,对数学的热爱让她咬牙

坚持了下来。“我就一遍遍思考。再后来,我接触到了高数,在新的理论知识指引下,慢慢走出瓶颈。”黄子乐说,对她而言,数学是最美妙的学科。既然喜欢,就要一直喜欢下去,永不言弃。

母亲:“她是一个能吃苦的孩子”

“学数学,一定要有兴趣才能坚持下去。”黄子乐的妈妈认为,很多女生学数学都会比较“吃力”。以今年的清华数学领军计划为例,全国进入面试约100人,女生只有4位;第一批录取的约50人,女生也只2

至3位。因此,一路走来,她深感黄子乐的不易。“子乐能走到今天,也说明她是一个能吃苦的孩子。”黄子乐的妈妈从初中起,黄子乐的暑期时光大多花在准备数学竞赛上,常常需要去杭州、上海、北京

等地参加短期培训,回家后也是花上好几个小时沉浸在数学学习中。也正因如此,黄子乐养成了良好的时间规划能力,她会列出详细的安排表,将自己要做的事情分配好。

采访的尾声,记者和黄

子乐聊起了入学前的计划。她笑了笑,说并没有把太多时间花在庆祝上。“后面还有几场比赛,可能优先把比赛做好。”黄子乐说,一如妈妈对她的期许,她会不忘初心,脚踏实地走好人生的每一步。

点击

丘成桐数学领军计划

丘成桐数学领军计划面向全球招收中学阶段综合优秀且具有突出

数学潜质及特长的学生进行选拔及培养,从本科连续培养至博士研究生

阶段,致力于在中国本土培养一批具备扎实的数理基础,并能够引领中国

乃至世界基础数学及其相关应用领域发展的领军人才。

福建2023年艺考统考12月开考

海都记者 罗丹凌

11月1日,海都记者获悉,省教育厅印发《关于做好2023年普通高校招生艺术类专业省级统一考试工作的通知》。2023年艺术类专业省级统考定于2022年12月至2023年1月进行,所有考生须在规定时间登录福建省教育考试院网站(www.eeafj.cn)查询考试信息,并按考生须知(含疫情防控)要求参加考试。

统考分7个类别

2023年艺术类专业省级统考分为音乐类、美术类、舞蹈类、播音与主持类、编导类、表演类(含影视表演、服装表演专业方向)、书法类等7个专业类别。凡报考2023年我省普通高考物理科目组艺术类、历史科目组艺术类的考生均须参加艺术类专业省级统考。

2023年艺术类专业省级统考各具体考试科目和考试

要求按照《2021年福建省普通高等学校艺术类专业招生省级统一考试大纲》执行。各类别总分均为300分,本科专业合格线为195分,专科专业合格线为180分。

未取得艺术类专业省级统考本科合格证的考生,不能录取到艺术类专业。参加有关高校经批准组织的艺术类专业考试(以下简称“校考”)的考生,须取得

2023年我省相应类别艺术类专业省级统考本科合格证。

2023年艺术类专业省级统考定于2022年12月至2023年1月进行,所有考生须于2022年11月16日至18日,持本人有效居民身份证到报名确认点所在县(市、区)教育招生考试机构,签领《艺术类专业准考证》(须加盖县级教育招生考试机构公章)。

明年1月8日后可查询成绩

所有考生须于考前10天登录福建省教育考试院网站下载《福建省教育考试院考生健康申明卡及安全考试承诺书》,做好身体健康情况监测工作,并按要求如实填写。同时,要按照《2023年艺术类专业省级统考各具体考试安排表》要

求,在规定时间内登录福建省教育考试院网站(www.eeafj.cn)数字服务大厅—高考高招—艺术类专业省级统考考试查询考试信息,并按考生须知(含疫情防控)要求参加考试。

省教育考试院将于2023年1月8日后分专业类

别陆续公布省级统考成绩,考生凭本人账号及密码,登录福建省教育考试院门户网站(www.eeafj.cn),查询本人省级统考成绩、位次等信息。同时,艺术类专业省级统考成绩达到本科合格线的考生,可网上自行打印艺术类专业省级统考本科合格证。

相关新闻

哪些人可以申请?

丘成桐数学领军计划面向内地主要招收高中一年级和高中二年级学生,特别优秀的初中三年级及高中三年级学生亦可申请;面向境外主要招收十年级、十一年级学生,特别优秀的九级及十二年级

学生亦可申请;每年招生规模不超过100人,录取至清华大学数学与应用数学专业(八年制),依托清华大学求真书院进行培养,采用“3+2+3”培养模式,从本科连续培养至博士研究生阶段。

测试到底有多难?

在申请后,学生将经历初评、专业测试、体质测试、入围认定、确认、预科培养等环节。初评环节,专家组对学生所提交材料进行逐一审查,重点对数学特长、学术能力、平时表现、创新潜质等方面进行综合评审。专业测试环节包括学科能力测试(包括数学一和数学二)、心理测试和面试。体质测试项目包括:身高、体重、肺活量、台阶运动试验、坐位体前屈、

立定跳远,无故不参加者将取消其认定资格。

获得丘成桐数学科学领军人才培养计划入围认定的学生,原则上需于春季学期到校接受预科培养。预科期间将考察学生对大学学习的适应能力,考察合格方可办理录取手续。获得入围认定且通过预科考察的内地学生无需参加高考,由清华大学直接向各省份教育主管部门提档录取。

(华西都市报)



黄子乐同学

“讲文明 树新风”公益广告

忠厚传家久 诗书继世长



山路上的少年一脸阳光,
山路上的书声诵着吉祥;
山路上的书包装着未来,
山路上的憧憬向着远方……
诗书继世儿孙福,
德耀门庭满族芳!

一清



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达
天津泥人张彩塑 王宝臣作